

在巡察村(社区)工作中,宜阳县坚持把问题整改贯穿始终——

巡察整改见真章

“巡察这把利剑,是‘真刀真枪’。”如果不是亲眼见证村里的变化,秦王村的老百姓不会有如此深刻的感受。

秦王村在宜阳县韩城镇曾是出了名的“乱”。问题就出在一块没有苹果树的“苹果地”上。

20世纪60年代末,秦王村在村集体自留地上发展苹果种植。多年之后,为提高收益,集体把果园承包给20多户农户经营,每年收取租金。后来,由于果园老化,农户相继砍光了苹果树,改种粮食,但承包关系不变。

到1997年,农村开启第二轮土地承包。自那时起,这块没有苹果树的“苹果地”尽管依然被农户占有耕种,但囿于各种历史问题,农户再也没向村集体缴过租。

一边是长期占有的既成事实,一边是怨声载道的不公之声,村集体几次意欲收回,结果却有心无力。“苹果地”也就成了秦王村人心不齐、班子涣散的根子所在。

去年,宜阳县委巡察组进驻秦王村,“苹果地”成为众矢之的。随着调查的深入,“苹果地”背后错综复杂的问题浮出水面。



除“病根”必须下猛药,如果不去触碰这块“硬骨头”,秦王村的发展就迈不过这道坎。很快,巡察组联合纪检、公安等部门成立联合工作组,宣讲政策、普及法律、收缴租金。不出半个月,所有租户欠下的20多年的“陈年老债”全部收回,其中80%分配给村民,20%作为集体公益基金,乡亲们拍手称快。

很快,被收回的“苹果地”成功对外招租,依托洛河川区丰富的速生杨资源,建设了铅笔厂,村集体年收入4万多元,进一步充实了集体经济。

“苹果地”的问题并非个例。在推进村(社区)党组织巡察全覆盖过程中,宜阳县发现71个村存在集体资产管理相关问题。许多村集体资产都是一本“糊涂账”,产权不清、权责不明、保护不到位等问题突出。对此,在县委巡察办的建议推动下,

当地立足健全长效机制,研究出台村级集体资产管理细则,全面系统明确村级集体资产的清查登记、管理公开、监督管理和追究责任,让农村“三资”管理更加规范。

不仅如此,针对巡察中发现的村(社区)党组织普遍存在的突出问题,宜阳县还强化巡察结果运用,相继出台关于提高民主生活会质量、规范党支部主题党日活动、加强党员“两分两选三公开”管理等方面的制度,有效夯实基层基础。

巡察既要有“刻度”,也要有“温度”。白杨镇栗封村是“洛阳市优秀共产党员”、香鹿山镇“花椒镇长”张书军的老家。张书军生前扎根农村22年,为乡亲们办实事,致富路的事迹广为传颂。前不久,县委巡察组在巡察栗封村时,特意走访了拥有62年党龄的张书军的老父亲,特意叮嘱村“两委”利用好张书军的为民

情怀、良好家风,更好地发挥党员模范作用,带领乡亲们脱贫致富奔小康。

在巡察村(社区)工作中,宜阳县坚持把未巡先改、边巡边改、巡后整改有机结合,把问题整改贯穿始终,以整改实效提高巡察质量。此外,当地还建立健全巡察结果三方反馈机制,每轮巡察结束后,巡察组在向被巡察村(社区)和乡镇党委反馈意见和问题清单的同时,还要向纪委监委、组织部门和分包乡镇的县级领导进行反馈,全面压实日常监督责任和领导分包责任,着力实现常态长效。

“巡察发现问题的目的是解决问题,发现问题不解决,比不巡察的效果还坏。巡察整改不落实,就是对党不忠诚。”宜阳县委巡察办主任李东伟表示。下一步,宜阳县将坚持把巡察整改作为检验“四个意识”的试金石,作为听民声、解民忧、纾民困的重要抓手,推动个性问题立行立改、共性问题建章立制,全面打通全面从严治党“最后一公里”,加快推进农村基层治理体系和治理能力现代化。

本报记者 白云飞 实习生 王龙飞 通讯员 韩天国 王会迎

持续提升理论水平 提升服务大局能力

本报讯(记者 孙小蕊)日前,市委办公室理论学习中心组举行集体学习,认真学习领会《习近平谈治国理政》第三卷有关内容,深入学习贯彻市委十一届十三次全会精神,部署相关工作。

会议强调,《习近平谈治国理政》第三卷生动记录了自党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民立足“两个大局”、推进“两个革命”、全面建成小康社会的伟大实践,连同一卷、第二卷,是学习习近平新时代中国特色社会主义思想最权威最系统最鲜活的原著。市委办公室作为政治机关、中枢机关,必须在全市示范带动,先学一步、学深一层。要把学习学好用好《习近平谈治国理政》第三卷与加快推进副中心城市建设实践结合起来,与“强使命、找差距、明举措、勇担当”集中学习研讨活动结合起来,与干好本职工作结合起来,用心感悟贯穿其中的马克思主义立场观点方法,真正学深悟透、融会贯通。要把学习成果转化为提升“三服务”质量的思路举措和实际成效,充分发挥参谋服务、统筹协调、督导落实、综合保障等职能作用,持续深入抓好市委全会精神贯彻落实,确保市委各项决策部署落地生根。

市委常委、秘书长王敬林参加会议。

坚持创建为民创建惠民 提升城市形象和群众幸福指数

本报讯(记者 李逸博)昨日,市委常委、常务副市长王琰君深入涧西区老旧小区、社区服务中心、农贸市场等重点部位,检查督导文明城市创建工作。

在涧西区政务服务中心,王琰君详细询问窗口设置、办事流程,实地查看了充电桩、母婴室等便民设施。在周山路街道周山社区、重庆路街道第三社区公共服务中心,王琰君查看了城市书房、文化活动室等,对存在的问题和不足要求28日前整改到位。在20号街坊通用小区,当了解到该小区通过自治实现邻里和睦,王琰君给予了充分肯定。随后,王琰君来到重辉游园、侯哥生鲜重辉菜市场,与市民、商户拉起家常,勉励相关部门要坚持创建为民、创建惠民,不断提升人民群众获得感幸福感。在南昌路丽春路路口,王琰君查看了南昌路提升改造工程进展情况,要求规范周边文明交通秩序,营造安全、文明出行的良好氛围。

王琰君在检查中强调,文明城市创建是城市发展、经济转型、民生改善之需。各级各部门要坚持高标准严要求,把改善硬环境与优化软环境结合起来,进一步提升城市形象品位和群众幸福指数。要创新体制机制,不断完善老旧小区周边的公共配套设施,探索市场化运营,实现经济、社会、生态效益多赢。要注重规划设计,着力做好重点场所、重点路段、重点区域的形象提升,加大户外公益广告宣传力度,弘扬社会新风尚、传递社会正能量。



“洛阳造”新型交通反光材料 实现产业化批量生产

近日,在洛阳尖端技术研究院产业化基地,工作人员正在操作数码打印设备加紧为山东省高速公路部门生产一批新型交通反光材料。

长期以来,国内道路交通使用的反光膜产品生产效率低、逆反射性能差。作为我市与深圳光启合作建立的新型研发机构,洛阳尖端技术研究院依靠强大的研发能力,开发出新型交通反光材料产品,并加快实现产业化生产。该产品生产技术处于国内领先水平,拥有专利10余项,目前已批量进入山东、广东、四川等地市场。

记者 潘郁 通讯员 陈雷 摄

导师一对一辅导 言传身教助提升

为提升本次比赛平台服务能力,为参赛选手提供更实质有效的帮助,在复赛结束后,赛事组委会组织安排评委导师与晋级决赛选手结对,帮助优秀项目精准对接投资人,成为本届大赛的一大亮点与特色。

晋级决赛的洛阳晶联光电材料有限公司、海普半导体(洛阳)有限公司、河南领聚网络科技有限公司、智能养老解决方案与保中大创投合伙人李小根、红秀资本事业合伙人陈斐等导师结对,导师通过有针对性的帮扶指导,提升了企业和团队参赛水平,拓展了项目发展空间。

同时,赛事组委会还创建微信群,评委和晋级选手通过微信、语音、电话等形式加强沟通,导师通过查看选手路演PPT,一对一进行语音辅导,从PPT逻辑展示、团队介绍侧重、视频播放顺序及演讲技巧等多个方面提出建议,助力选手更好地提升参赛技能。

本次比赛还搭建起了资深创投与优质项目深入对接的桥梁,为参赛企业特别是本地企业的发展带来更多新的机遇。

40个项目 上演“巅峰对决”

8月20日,在本次大赛的决赛赛场上,洛阳赛区的企业团队与来自上海、杭州、西安三地高校分赛区的企业团队一决高下,现场评委根据40个参赛项目的技术和产品、商业模式及实施方案、行业及市场、团队能力、财务状况和现场表现进行打分,当天比赛结束后现场统一公布结果。

在现场总结点评环节,评委们表示,本次比赛组织、筹备非常高效,参赛项目质量一届比一届高,参赛企业和团队都非常优秀,希望赛事筹备方组织优质项目和更多的投资人交流,在后续企业落地及投融资方面进行精准对接。

面向参赛项目和团队,我市采取资金奖励、创新创业券支持、风投机构跟投、全方位孵化服务等方法,吸引了一批高成长性小微企业和创新团队在我市落地发展。赛后,优秀获奖企业还将有机会被推荐参加第九届中国创新创业大赛河南赛区决赛及全国总决赛。

创新激荡 创业飞扬

第五届洛阳创业之星大赛暨第九届中国创新创业大赛河南·洛阳分赛区比赛圆满落幕



20个“创业之星”闪耀洛城

8月21日,备受关注的第五届洛阳创业之星大赛暨第九届中国创新创业大赛河南·洛阳分赛区比赛颁奖仪式隆重举行。

两个月的激烈角逐,国内463个企业和团队积极参与,市外项目占比达到48.8%……大赛搭建了一系列资本对接平台,推动一批“创业之星”加速涌现。

自2016年以来,洛阳创业之星大赛已连续成功举办5届,38支优质创业队伍通过大赛落户我市。参赛数量多、项目质量高、社会反响好,“创业之星”金字招牌已然叫响,该赛事正日益成为洛阳乃至全省“双创”赛事标杆。

本届大赛各组分设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖4名,最佳人气奖、最具创业精神奖、组织推荐奖各1名。经过激烈的角逐,10家成长组企业和10个初创组项目从决赛中脱颖而出。

星汉时空科技(北京)有限公司、“新型液态散热”项目分别荣获大赛成长组第一名和初创组第一名。深圳天鹰兄弟无人机创新有限公司、深圳纳德光学有限公司获得成长组二等奖;“北斗三期四模十一频卫星导航SOC芯片产业化”项目、海普半导体(洛阳)有限公司获得初创组二等奖。

洛阳晶联光电材料有限公司、洛阳尖端装备技术有限公司、拟优(上海)软件科技有限公司获得成长组三等奖。珩信(洛阳)智能科技有限公司、“智慧矿山一体化管控方案领航者”项目、“新型耐超低温固体火箭推进剂”项目、“移动通信卫星产业化”项目获得初创组三等奖。

湖南航升卫星科技有限公司、陕西拓普索尔电子科技有限公司、洛阳河科大再生循环能源有限公司、洛阳巴库生物科技有限公司获得成长组优胜奖。珩信(洛阳)智能科技有限公司、“POB总线芯片及有源总线网络系统”项目、“功能超薄膜材料污水技术研究和应用”项目获得初创组优胜奖。

意向投资签约仪式

此外,“新型液态散热”项目还获得最佳人气奖,洛阳淳风农业有限公司获得最具创业精神奖,洛阳中科科技园获得组织推荐奖。颁奖仪式上,大赛还举行了意向投资签约仪式。据不完全统计,“新型液态散热”项目、湖南航升卫星科技有限公司、星汉时空科技(北京)有限公司、洛阳河科大再生循环能源有限公司等获奖企业和项目,分别与草根天使会创业投资管理有限公司、数宽(上海)投资管理有限公司、杭州鲲鹏股权投资基金、中汇资本等创投机构签订意向投资合作协议。

大赛还邀请了深圳市草根天使会创业投资管理有限公司会长陈继伟、数宽(上海)投资管理有限公司董事长周军民,分别围绕“创业犹如戈壁行,得忍受煎熬”和“创新创业最好的时代”等主题进行了精彩的讲解。

时序更替,华章日新。洛阳创业之星大赛已连续成功举办5届。5年来,大赛参赛项目数量逐年增加、质量逐年提高,推动我市“双创”工作水平显著提升,创新创业氛围日渐浓厚。如今,大赛正日益成为我市招商引资、招才引智、企业培训、金融对接的综合性企业服务平台。

让“双创”之花尽情绽放,让洛阳成为圆梦之城,未来的“创业之星”在这里扬帆启航! 申桦 张静 吕洁 文/图

Table with award lists: 初创组获奖名单, 成长组获奖名单, 单项奖获奖名单. Columns include 奖项 (Award) and 企业/团队/项目名称 (Company/Team/Project Name).